

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGTLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELIENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

400.000 PENGŐ

mutatkozik a tisztviselői fizetések láthatárán. Valóban szép summa a mai pénztelen világban, de nem olyan szép, hogy valóra váltsa a kellemes hír nyomán támadt reményeket. A város háromhavi fizetéssel adós tisztviselőinek. A helyi pénzügyintézetek által kifizetésre helyezett kölcsön éppen a háromhavi hátralékot fedezni s átmenetileg megszünteti azt a furcsa helyzetet, melyben a tisztviselő saját fizetése után kamatot fizet. Az illetmények zavartalan folyósítását annál kevésbé biztosítja ez a kölcsön, mert bizonyára el kell csújni belőle bizonyos kötéves, haszonszámítású esedékes számla törlesztését is.

Jó a hír, — mondhatják a tisztviselők, a maguk jogos igénye és erősen nélkülözött járandóság alapján; esep a tenger vizében, — mondani kell annak, aki csak kevéssé is tájékozott a város pénzügyeinben. Százszáz kamatterlek az egyik oldalon, százszáz künnlévőség a másikon.

Nem könnyű a szanálás útját megjelölni. A beruházásokban és a hátralékok behajtásában egyaránt szükséges az erély és a tapintat. Bajos eszközökkel megrendeléseket fedeztetni nélkül, még bajosabb megbírnítani a gazdasági életet környékellen takarékosággal. Bajos hátralékokat perelni gyenge gyümölcsösök mellett, viszont súlyos felelősség továbbra nyilvántartani és évről-évre átvezetni nyolcszázötven hátralékokat. Ismerjük a közterhek magas voltát, de ugyanúgy ismerjük a város helyzetét is, meg kell mondanunk, hogy senki sem tekintheti közfélteknységi intézménynek és senki sem veheti zokni, ha régi tartozásait minden lehező eszközzel szorgalmazza a város.

Azok, akik az idei nagy terméshez illően találják a mai árakat, nem látják az összefüggést a termelők bevétele és a közület fizetési mérlege között. Gyökeres javulást a város helyzetében csak akkor remélhetünk, ha a szőlő és gyümölcstermelők kismérbereink megmozdodnak, ha jó termésüket jó ár jutalmazza. A régi útnak nem vezetnek célhoz. Ha a pénzintézetek hozzájárulnak is a lekötött földek eladásához, jelenleg nem lehet húsz éves fizetési kedvezményt adni. A szociális érzék nagyon dicsegetes, de nem állítja talpra a városot.

Óriással köszöntjük a láthatáron a feltűnt 400.000 pengőt (reméljük nem lesz felcsúsztatja a kölcsön felvételének), de a jövőt illetően nem nyugt megnyugvást, sőt kell, hogy intse az illetékes tényezőket a város anyagi helyzetének gyökeres rendezésére, illetve a rendezés feltételeinek a megteremtésére, nagyvonalú szanálási terv készítésére és végrehajtására.

A 400.000 pengő csak annyi, mint az augusztusi negyed adány vagy Szent Mihály a haszonszámterekben; néhány napnyit enyhülés a gondokban, jobb holnap minden reménye nélkül

A barackértékesítés válsága A bajok egyre sze kiküszöbölhető több előrelással és szakértelemmel

A barack értékesítésének akadályával és az export eddigi eredményével tovább foglalkozik a gazdasági és politikai világ. A képviselőház szerdai ülésén három interpelláció is sürgette a gyümölcs-termesztés fokozottabb védelmét. A kecskeméti piac szempontjából Révész László dr. országgyűlési képviselő világlátotta meg a kérdést.

Ugyanekas a barackszekési tanulóságaival foglalkoznak az alábbi nyilatkozatok:

Az idei baracktermés mennyisége és minősége

Szekszürű és tárgyilagossal cikkeivel foglalkozik az idei baracktermés értékesítésének akadályait a Barackszekési Lapok szerkesztője, Pótkay Ferenc úr, a Szőlő- és Gyümölcsstermelők Egyesületének ügyvezető elnöke. Az értékes ekből kizárólag az alábbi részeket:

Hogyan is áll a nagytermés kérdése? Megtudjuk, ha összehasonlítást teszünk az 1936-os esztendővel. A Külkereskedelmi Hivatal által kiállított statisztika szerint 1936-ban barackból kiment vántaföldre 1500 vagonban 132.642 q barack. Mi lehetik ki a folyó esztendőben? A márkában megállapított importkeret 2.700.000 M, s tekintettel arra, hogy a barack átvételi ára q-kint 30 M átlagban véve, a kiszálítható mennyiség 90.000 q, vagyis 42.000 q-val kevesebb mint 1936-ban. Ha figyelembe vesszük, hogy a gyümölcsfeldolgozó üzemek intervenciók keretében 700 vagon cefre árú felvásárlására, a konzervgyárak pedig pulpe számára 50 vagon felvásárlására vállaltak kötelezettséget, akkor kiderül az is, hogy az ipari célra feldolgozott mennyiség éppen csak hogy kimeríti azt a 42.000 q mennyiséget, amivel ez évben kevesebbet szállított külföldre, mint 1936-ban, pedig nem szabad elfelejteni, hogy 1936-ban is jó pár száz vagon került ipari feldolgozásra. Ez az utóbbi mindenesetre jóval nagyobb keret, mint az a mennyiség, amit ez évben a Németországon, Ausztrián, és a Protectorátus államaiban kívül más államokba szállíthatunk. Kérdem tehát, hogy hol van az a sokak által kikialított óriási nagy termés?

Mi van a minőséggel? Nyugodt lelkiismerettel merem állítani és ezt az állítástomat a német importtörök is megerősítik, hogy évtizedek teltek el, amíg olyan jóval minőséggelel rendelkezünk barackban, mint amilyenel ez évben rendelkezünk, különösen ha figyelembe vesszük, hogy ez évben az eddigi szokásoktól eltérően csak márkázott és I. osztályú árú kerülhet vámkifizetésre. A Külkereskedelmi Hivatal ezzel az állítással kapcsolatosan bizonyára azt a várt kérdést veti fel, hogy akkor miért újították vissza a határvizsgálatnál a barackos vagonokat, mert az árú ellen minőségig kifogás merül fel? Erre a kérdésre igen egyszerű a felelet. Azért, mert ez évben német viszonylatban nincs II. osztályú árú és a megegyezés ellenére mégis becsapószámpított II. osztályú árú nem hajlandó q-kint 30 márkával kifizetni. Hogy miért volt szükség a II. osztályú árúnak az exportból való kiküszöbölésére, annak valódi okát nem tudom, mert senkitől sem hallottam, de hallot-

tam a német importortóktól viszont, hogy a német fogyasztó szívesen vásárolná.

Hogyan áll a szabadkereskedelmi övotossága a gyakorlatban? Nagyon jól tudjuk, hogy az importengedélyek kiadása terén már az üvegmegegy és a korai barack szállása idején bajok voltak és az „övatós” kereskedelem mégis azt tette, hogy a hűtőházakat megmerte árval anélkül, hogy tudta volna, mikor érkeznek meg az engedélyek és lesz-e elegendő hűtővagon hiányban a hűtő árú nagy része a hűtőházban maradt s a visszamaradt árú jelentékeny részbe cefrének adatott el. Az övotosság helyett inkább szerencsejátékot folytattak kereskedők, ami ha nem történik meg, úgy a termés egy része a fa alatt pusztult volna el.

Több előrelátás és szakértelem, akkor a bajok egy része más gyümölcsfélésekégnél meg ma is kiküszöbölhető!

Mit mond a régi exportőr?

A Magyar Előismeret Újság legutóbbi számában egy régi exportőr és nagyvásárteli kereskedő a következőkben nyilatkozik a barackszekési tapasztalatairól:

— Száz százalékban nem lehetett volna megakadályozni az árak zuhanását, mert hiszen nagy termés esetén mindig esnek az árak. Mindenesetre sokkal előnyösebb lett volna a helyzet, ha még több piactra exportálhattunk volna. — Azt a vádat azonban, hogy a kereskedelem nem állott a helyzet magaslátán, vissza kell utasítani. A nagyvásártelpe tömve volt mindig árúval. Minden árú, ami a városba érkezett, átvettünk, értékesítettünk — mert a termelőnél hitel nincs.

— Azt is hangzartatták, hogy ugyanakkor, amikor 4 fillér az árak a termelőnél, Lillafüreden 50 fillérért adtak egy kilogramot. Kérdésem: mi köze van ahhoz a kereskedelemnek, Lillafüreden mennyiért adják a barackot. Ott, ahol két szálloda az összes fogyasztó, oda a kereskedő nem vihet árú, ott a szállodának kell rendelkeznie. Egyekbent pedig, ha valaki azt hiszi, hogy a kereskedelem keresett a barackkracon, az téved. Ilyen alacsony árak mellett, mint amilyenek az idén a baracknál kialakultak, nem is lehet keresni.

— Van egy másik vád is a kereskedelem ellen: az úgynevezett exportpiacokról nem mozdultak el a kereskedők és az old feljövő árú vették csak meg. Így történt, hogy Kecskeméten, Nagykőrösön, Jánoshalomban magasabb árak alakultak ki, mint egyévi vidékeken. Erre azt kell felelnem, hogy a kereskedők azért nem mehettek el más vidékekre is vásárolni, mert a csomagolást, ami elegendhetetlen kelléke az exportnak, csak az exportpiacok begyafolták munkásai tudják helyesen elvégezni. Ezért helyezkedtek el a kereskedők bevasárlói az exportpiacok gócpontjain. A távolbali piacok gyümölcsöseiben a fáról लेकरő árúnak legfeljebb csak 25 százaléka exportképes.

— Szerintem a gyümölcsökrachoat mindenkor úgy lehetne megelőzni, ha minél előtebbben, nagyobb vonalú propagandát csinálnának a bel-

Összes nyári árakat melyen leírt áron veheti a HÉJJAS HARISNYAHÁZBAN

földi gyümölcsfogyasztás érdekében. Engedjék meg például a gyümölcsök vasárnapj árusítását, a vendéglői, kávéházi menükbé, szolgálójának felcsőt is. Ahogyan most tévedt, sajtot, vagy feketekávé adnak, úgy a jövőben adjanak tészta, sajtot, feketekávé — vagy gyümölcsöt.

— A téli alma értékesítésre már most meg kell tenni mindent. A METESZ mintájára egy-kézszerűen mellett az almaértékesítést megoldani nem lehet, mert a kereskedők kénszerűsítésre a minőség rovására mennek. Az almanál ugyanis rengeteg fajta és minőség van, nem úgy, mint a burgonyánál. A kereskedő csak szemelvényen tudja kiválogatni áruját és az árát is mindig a fajától és a minőségétől lehet csak függővé tenni. Az alma-egyiknél egyes keres-

kedők jól járnának, mások pedig rosszul.

Mibe került a baracktermelőket támogatása?

Az idei exportból kimaradt kereskedőnek a következő panaszai vannak:

— A mai rendszer mellett nem tudok dolgozni. A gyümölcskivitteli egyesülés olyan garanciafeltevételeket kötött ki, mint például az egyetemleges felelősség. Ez azt jelenti, hogy én vállalom felelősséget a többiekért is. Ilyen feltevételek nem mehettek bele.

— Meg kell változtatni az export irányítását. A nehézkes bürokrácia sohasem lehet olyan fürge, mint az egyéni ügyességel, leleménységgel dolgozó kereskedő. Úgy tudom, hogy a kormány 400.000 pengővel sietet: a baracktermelőket támogatására, a szabadkereskedelem mellett nem lett volna erre szükség.

— **Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra!**

Mégegyszec a barack tagdíjáról

Majdnem pontosan a barackszezon végén, az elmúlt vasárnap, Soltvadkertben nyilatkozott gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter és a barack értékesítésre vonatkozólag érdekes kijelentéseket tett. Kijelentette többek között, hogy *háromszor annyi barackot sikerült értékesíteni, mint birmikor, mikor is*, Elismeri, hogy az értékesítés kezdetén tényleg voltak zavarok, ennek azonban nem a kormány az oka, hanem a *külföldi pénz*. Megállapította, hogy a befördő értékesítés terén azonban bajok vannak és itt már a *szabad kereskedelemben kell a hibát keresni*.

„*Mi, amikor — egymond — a külföldi értékesítés a kereskedő ügy tudta felboncoltani, hogy semmi ritkább nincs, a szabadkereskedelemben igenis költséges a befördő értékesítést helyesen megoldani.*”

Ugyanezok feltűnő választ adott a földművelésügyi miniszter a képviselőháznak előterjesztett interpelláción. Amikor megjegyezte, hogy a kivitteli zökkenéket egyrészt a világszerte bőveges gyümölcstermesztés okozta, másrészt ismét elismerte, hogy a befördő értékesítéssel „néhány helyen” (?) tényleg baj volt, Barackki-

vitéliünk eddig 1100 vagon volt és eddigi gyümölcskivittünk összértéke közel 9 millió pengő, ami gyümölcs-exportunkban rekordérték.

Ugyaneznap a magyar gyümölcstermesztés és értékesítés egyik legkiválóbb ismerője Kis Endre dr. megvédte a helyi szabadkereskedelmet és odanyilatkozott, hogy az alma- és szilvaértékesítésnél is súlyos aggodalmak vannak.

Ha ezekhez a kétségtelenül illetékes megyei latkozásokhoz hozzávesszük az illetékes és kevésbé illetékes hozzászólásokat, a napi- és szaksajtó igen jelentős számu hozzászólását, meg kell állapítani, a felelősségre képest elotthagatlanul a barackszezon végén, hogy

1. *hibák kétségtelenül történtek;*
2. *ezeknek oka abban keresendő, hogy a magyar agrárkérdések még mindig az iróasztal mellett távolnák elintézn;*
3. *hogy illetékes körök nem lettek tájékoztatva szeretik által arról, hogy egy szokatlanul nagy baracktermelés várható.*

Ha a kivitteli hibára akarunk rámutatni, csak egyet tudunk megállapítani: a *Külkeres-*

nagy ormóltant szeretik. Legalább is a barackszekemből.

Ebből a riszta ábrázott barackból szedünk össze huszonegy kosárral és próbálunk eladni. De bizony olyan nehezen sikerült, hogy a sok szállítás, fuvar és a többi „apró” költség azt eredményezte, hogy úgy jártunk, mint a dehcének iszmadia, az egy krajcár hamisításával. Rajtaszítétek a kis öreget a pénzhamisítással.

Vallják, hogy a sok hasznót hozvatete? — Hiszen tekintet uram, még a kis házam is elment rá, nemhogy hasznom lett volna becélt! — mondta neheztelve a csizmak érdemes készítője.

Az urak aztán csak számoltak, csak számoltak, míg végre kiszitotték, hogy igaza van urambátyámnak. Mert minden egyes krajcár hamisítása hat krajcárjába került öklgyelmének.

Ilyesféle üzlet volt a mi első barack árulásunk is, mire ekezt. Megmérészedtünk is és mondtuk, hogy egy szobam nem sok, de annyit sem szedünk le többet a fájáról. Inkább maradjunk rajta! Hát egy „keves” maradt is a száztíz fiatal, először termő tál. Olyan tizenöt-húsz mázsa körül.

De nyíltas olvasóm, ne gondolj, hogy nyugton maradtunk? Ah dehogya! A nyerskedésű vagy ördöge belénk büti! Hiszen minden ismerős, sógor, koma, azaz diszcedent, hogy ma ennyitért adta el a barackjait, holnap amannyitért. Persze a jeg egyiknek sem kopogtatta meg a barackját.

Sárgultunk, zoldultunk az irigységig. Szaldalgatni főhöz-fához, de cefrénék sem kellett, mert hogy rózsá barack és nem kajszi. Végre megszánta a th. város a sok apró rózsabarack termelőt, és kihirdette, hogy *6, azaz hat kemény fillérrét megvásárolja az érett ró-*

kedelmi Hivatal kétségtelenül bevált módszerrel, kitűnően végzi munkáját, *amikor* azonban, hogy *meghallgató a termelőket és a kereskedőket, exportőröket külön-külön és együttesen.*

Nem is hibáztatható elévőre a Külkereskedelmi Hivatal kitűnő hivatalnokokárjára azért, hogy termelési kérdésekhez nem ért. Epen ezért lenne célszerű egy olyan hatalmas kereskedelmi, lehonnyalótársulat, mint a gyümölcskivitteli, meghallgattai az érdekelteket is. Es érdekel, aki a börtöt vásárolja vizsi, aki ügylvásti hába dolgozt, hába köllött, — csak egy van: a *termelő*.

A kereskedelem — amely a kivitteli illetégtől valószínűleg meglett minden tőlé, egy lehonnyalót, egy közbeiktatót szery, amely ha a hozzátért szakemberek véleménye helytálló — *nyugon busiban megoltala a számitást, ha kockázattal is, a kockázatra nem fizetett rá — szemben a termelővel, aki dolgozott — és csak nagyon kis részben látta viszont a befeleltett munkáját és tőkéjét, a termelési költségeket.*

Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy Európa-szerte kiváló gyümölcstermesztés mellett, nehéz volt olyan államokkal konkurálni amelyeknél a szállítási eszközök jobbak, a szállítási költségek kisebbek voltak, a kisebb távolságok pedig a romlásti szárazlelet csökkenették.

Remélhető, hogy a termelőket a barackok fizetik meg az ezidei gyümölcsértékesítés terüdjét. De hogy ennek milyen következményei lesznek, azt majd az adóllvatalkozó a pénzintézetek, a kereskedelem, és ezeken keresztül a közleletek háztartásai fogják megérezni.

Nem is feltételezzük, hogyha előkötvettek hibák, az elkövetők, akárkik is, ne vonassanak felelősségre. Ez természetesen nem fogja könnyebben elviselhetőbbé lenni a baracktragédiát. De talán hozzájárul majd ahhoz, hogy ne *kievetkezzen az az olma, szilva és szőlő tragédiája* és ne következzen be egy olyan agrár-váltság, aminek szomorú következményei is lehetnek!

Lóczar Andor dr.

Cefrezüret

— **Itta: Bondoné Bíró Emma** —

Nyíltas olvasóm! Ne berzenkedj, ha újra a barackkal bosszantalak. Mert úgy azt gondolod:

— Nem elég, hogy a vezércikköt kezdve az apróhirdetést minden az eladatlan barackról szól. Most meg már a tárcsa is erőll zeng éneket.

De megnyugtaltak, mint ahogyan a cím is mutatja, már a cefrénél tartok. Tehát utánam leteszem a lantot, hogy bővíny nyírág egy hangot se adják ki a barackról. Bármennyire szűfűgyem is.

Mert megjártuk az idén. Adtál Uram barackot, de nincs köszönet benne. Nem viselkedtek jól és mint a pajkos gyerekek a sors fájó nagy barackot nyomott a fejünkre. A fájón roskadoztak az aprós és kissé jégvert rózsabarack súlya alatt. Mert irigyeit és közismert szerencsésenként fogva nálunk volt jeg nyár elején, de a harmadik szomszédunknál már nem.

Az ugyanis gazdag ember, Mi meg szegények vagyunk. Dehát tudnivaló, hogy a szegény ember még az át is húzza! De ennek is 6 az oka! Mert nem 6 húzza az ágat?

— No azért nagy jég nem volt éppen, csak minden barackra koppant egy-egy. Arról aztán nem tettezt szegény ártafin! jég, hogy a barack olyan kisre maradt, hogy a jég okozta forradás a felét behorította.

Akadzt azért közte olyan élelmes vagy szegényes barack is, amelyik ág mögé, levél mögé bujt. Mert jég megszabadult ábrázata a forradástól. De nagyságra binos, az is kis „tarkaros” maradt. A gyümölcskereskedők pedig a

zabarack kilóját. Még pedig cefrénék!

Mint egy szózatra figyeltunk fel e „magas” ár-ajánlatra. Igaz, hogy nekünk három fillérbe kerül a hazaszállítási, fuvar, stb. „magyarul” rezi költsége. Dehát veszett fejszénkes nyele! Emeletes házat bajosan fogunk venni belőle az idén. No majd jövőre!

Kiváltottunk egy vagont a Gazdasági Vasúttól, gondolván, hogy így gazdaságosabb.

Aztán leiszoltottuk a sógoraszonny, napamasszonyt, ángyomasszonyt, hogy jöjjen cefrezedőnek. Első jutalom: évcs barackból torkig. Második: lekvármal való előväs dosztig.

Kivonultunk a gyümölcsösünkbe és az egész szent eszlád cefrezésednek láttát.

Látszólag könnyű mesterség volt. Nagy szélvihar lévén, az érett barack terítve volt a fák alatt, nem kellett nyújtózkodni utána.

Nyújtózkodni nem, hanem négykézláb ereszkedve ösemer módjára szedték fel buzogán az istenáldását, még pedig nagy szélvihar közepette. Eppen elegünk volt!

Delben az éppen főzésre soros ángyomasszony kiköltött, hogy tessék jönni ebédnél! Kész az ebéd!

A négykézlábba ereszkedett cefrezedő éhes had e váruvá váró szózatra talpra akart ugrani. Igen ám, de csak akart! De hajh, nem sikerült.

A derékek nem akartak kilyegcsendni. Így aztán ki létáblan, aki négylábon bevonult éhezni. De a saját deréket közben mindegyik tapogatta. Hába, nem szokta a cigány a szántást. Nem bizony!

„Szóhen kiért a rémhír a városból hozzánk is. A szeszgyár nem vesz be néhány napig barackot, mert szárazvált a kapujában a cefrés kócsi.

Haragosn ráztuk öklünket a sebesen száradó szélvihar felé. Ez is ellenünk dolgozik!

Ima a gyermekekért

Írta: Szabó Lőrinc

Fák, csillagok, állatok és kövek,
szereseték a gyermekeimet.

Ha messze voltak tőlem, az alatt
édese is rátok bízam sorsukat.

Enhozzam mindig csak jók voltakot,
szereseték őket, ha meghalok.

Tél, tavasz, nyár, ősz, folyók, ligetek,
szereseték a gyermekeimet.

Te, homokos, köves, aszfaltos út,
vezess okosan a lányt, a fiút.

Csókold helytelen, szél, az arcukat,
fűk, elő, légy párna a fejük alatt.

Kináld őket gyümölcsrel, almafa,
tanítsd őket, csillagos éjszaka.

Tanítsd, melenged te is, drága nap,
csempészd zsebukba fűkös aranyad.

S ti mind, elő és halott anyok,
tanítsátok őket, felhők, sasok,

vad villámok, jó hangyák, kis csigák,
vigyázz teátok, hatalmas világ.

Az ember gonosz, benne nem bízom
De tüz, víz, ég s föld igaz rokonom.

Igaz rokon, hozzátok fordulok,
tüz, víz, ég s föld leszek, ha meghalok;

tüz, víz, ég s föld s minden Istenek:
szereseték, akiket szeretek.

HIRDETÉNY

a sütőipari munka szabályozásáról.

Ismeltelen panasz tárgyává tették, hogy egyes sütőiparosok a m. kir. Kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter úr e tárgyban kiadott 82-921—1929—XI. számú rendelet intézkedései nem tartják be.

Mielőtt az egyes sütőiparosok ellen az eljárás folyamatba tennék, ismétellen felhívom a figyelmüket ezen rendelet intézkedéseinek pontos betartására. Keszemét, 1939. július 25.

A hatóság h. vezetője: Schira Ist. tanácsnok.

Lerázta mindenütt a barackot. Akinek közeli szülője van, az összekapkodta és bevitte a szeszfordóba. De mit csinálna a magunk fajta szegény ember, akinek a részlet-leadásos földje a városotól huszonnyolco km-re van? Vesztere de a spórolt pénzt is szaztíz daran rózsabarackra ültethető öle. Nem volt jobb dolga?

Mit csinálna? Elengedi a rémhírt a füle mellett és négyközláb tovább szedi a sok isten-áldást.

Mert mi baja lehet? Ha nem veszik be a barackot, legelőbb még rá fizeti a kiváltott vagyon árát is. A debreceni szeszüzet elhagyjuk még egy löfélyhosszal ráfizetésben? U! De esztere mindenféleképpen beküldjük a vagont!

Ugy sietünk a barackszedéssel, mint az egyszerű borbélyos a borotválással. — Kérdezte ijedten a vendéget az elszánt fiatalembert? — Hiszen jó, ha csak ör és túl nélkül maradok a kapkodásod miatt. A nyakamat talán épségben hagyadnád?

— Kérem alásan sietnem kell, nehogy megállás a főnök úr! — felelte az érdemdash fiatal ember nyájasan vigyorogva. Nekem ugyanis még nem szabad borotválnom!

Hát csunyre kártyokan épen nem volt a sietésünk. Mert nyakam nem forogtat veszélyben. De annál inkább a térdek és derek. Az is csak a sajátunk.

Volt közöttünk, aki nem is tartotta érdemesnek, hogy egyik látót a másikig felálljon. Hit a csúszás, mászás mirevaló? Kisgyerekek korunkban, mint amióta két lábán járunk. Nem igaz? Akkor még nem volt elatlant barack-probléma.

Estére megtelt a vagonnák. Az elhagyott rózsabarackok alatt csak a rothadt, fonnvadt,

A hét tükre

A TH. KISGYÜLENS legutóbbi ülésén Jó Gyula dr. alapos felkészültséggel és pontos adatokkal ismertette a barack értékesítése körül felmerült bajokat. Hangsúlyozta, hogy helyi illetékes tényezők a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudták elhárítani az export akadályait. Fel-szólalásra Kiss Endre dr. főispán adott tartalmass beszámolót a gyümölcsértékesítés terén szerzett közvetlen tapasztalatairól és megállapításáról. A kisgyűlés beható érdeklődéssel kísérte mindkét beszédet, amelyek Keszeméti nagy gondját tárgyilagossá megvilágításba helyezték.

A SZENTKIRÁLYI GAZDÁKOR hemső-géges ünnepélyben részesítette derék elnököt, Vágó János gazdálkodót. A hasznos munkásságot végző egyesület elsádlói ünnepségén megjelent Szász Lajos dr. államtitkár, Kiss Endre dr. főispán és Liszka Béla dr. polgármester. A jubiléum egyesületnek a földművelésügyi miniszter 1000 pengőt adományozott.

A KÖZPONTI VALASZTMÁNY közszemlére tette az 1940. évi érvényes képviselőválasztások névjegyzékét. A központi képviselőválasztók előzetes kikérdezés és felbírálás után a jegyzékben 28.269 név szerepel.

BUGAC IDEGENFORGALMA örövendesen fellendült a gödöllői Pax Ting látogatóival. Angol, svájci, holland, norvég, finn és svéd lényok keresték tük a pusztát, s vittek magukkal sok-sok felidíthatatlan emléket. Az a dert és ragyogás, amellyel távol nemzetek leányai búsították Keszemétiőt, biztos záloga annak, hogy a külpolitikai feszültség enyhülése újból ezer és ezer vendéget hoz a bugaci pusztára, ahol a természetada élményt öszinte magyar vendéglátás és ügytelmes szórakoztatás gazdagítja és színezi.

A VÁROSI DALARDA szeptember folyamán újból megkezdte működését. A tisztújított közgyűlés elnökéé János Sördör dr. tisztifőgyűlés, a magyar dal-kultúra áldozatkész támogatóját választotta meg. Alnökö lett Fekete Béla, titkár Benda László.

Feladás szerkesztő: Réz Béla dr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttentem-köz
Lapfeljuttató és kiadó:
Elő Keszeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Rt.

hibás barackok maradtak. De az ismét mászást kitétt volna.

De csak nem rontjuk el a város híres barack-palánkját? Becsület is van talán a világon?

A barackszedő-had elvonulását ha idegen látta, azt hittette volna, hogy a világábróhók lánthatják ezek. Ki bicegett, ki botra támaszkodott. Botot a vadgalambbúgósok akácerdőn szolgáltattak. De kiegyensúlyozva nyálkán egyikünk se helyékkedett. Nem ám! Hanem kért-pencenkit tapogattak egyet a tájós derékpá-Tessék csak megpróbálni, egész nap négykét-láb járnai, hogy mi az?

Az újabb ráfizetés komor árnyéka feltehető be anyós is fájdalmas tekintetünkön. Így kétszaj jobban fáj minden. A vonatgyűjtéses kérés, ren kin volt. A vonatba fel és leomzás három-szoros.

Othon feltevék után mindegyikünk nyugott és sóhajtozott. Alunakban barackos vagonnok tjesztgették bennünket agyonáldozással.

Nem vagyok habonás, de eszembe jutott, hogy álmofotó nénemasszonyok e rossz álmot jónak fejtenék.

Es csodák eszodaj! Babona ide, babona oda, tényleg jóra fordult a valóságban. Atvettek a barackot, nem kellett még ráfizetnünk a vagon kiváltási árát is, a többi kiadás tetjébe. De még egyelőre nem tartottunk itt.

Másnap reggel kimentünk az állomásra meg-nézni, csurog-e már a „barack”? —

Közben a gazdasági kisvasút udvariassá és kedves fónok megérdeklődte a szeszfordóban, hogy mi lesz azokkal a szerencsétlen flótásokkal (köztiük jómagunkkal is), akiket vagonba ömlesztve beszállítottak barackjukat?

Mert ha nem veszi át a Szeszföld, akkor mi csak üvegekben lehet elszállítani, mivel az érett barack cseppfolyóssá válik. A főnök úr

SPORT

Rozsnyai Simon a KAC labdarúgó-szakosztályának új vezetője

A KAC labdarúgó szakosztálya csütörtökön este új szakosztályvezetőt választott, mert a szakosztály elnöke, Tapasztó István dr. lemondott. A szakosztály egyhangúlag Rozsnyai Simont, az egyesület volt játékosát, a Keszeméti Közlöny munkatársát választotta meg Tapasztó István dr. helyébe. Az új szakosztályvezető munkáját nagyon igen sokat várunk. A szakosztályvezetőnek nagyon nehéz helyzete van, hiszen a KAC labdarúgó szakosztálya az elmúlt bajnoki esztendő óta kétféle pénzüri ráfizetéssel zárta.

A szakosztályt teljesen átalakítják és erőteljes társadalmi akciót kezdenek meg a KAC labdarúgót nevelő tiszteletkötők klubjakkal.

Országos esemény az UTE—SZAK döntő

Ma, vasárnap délután 5 órakor a KAC-pályán országos sportesemény lesz, Gidófalvy Pál dr. miniszteri biztos határozata folytán ugyanis Keszemétién játszókat is az országos ifjúsági bajnokság döntőjét. A mérkőzés erefféleg Rozsnyai Simontól felelőlték, de az UTE tülkösök a déli játékosok ellen, így a központi esemény Kóházi József vezetővel a két partján terület és Rozsnyai József, Fel 3 órakor KAC—KTE ifjúsági, negyed 5 órakor pedig KAC A)—KAC B) kölyökmeccs lesz.

Itthon játszik a KAC vízpolócsapata

Vasárnap délután fel 4 órakor a Szekelóban a KAC vízpoló-csapata bajnoki mérkőzést játszik a Szolnoki MIV ellen. A KAC-ban ismét játszik Szél és Gáspár I. és így remélhető, hogy a KAC kerül ki győztesen a nagygyűjtésből találkozóhoz.

Szombaton és vasárnap lesznek a játékosok vizsgálók

A keszeméti labdarúgó játékosoktól tanfolyam már egy hete tart. Az elméleti vizsgák szombaton, a gyakorlati pedig vasárnap lesznek. A vizsgán megjelnek Gálffy Endre dr. a JT országos főtájkára is és Gidófalvy Pál dr. miniszteri biztos megjelzése is valószínű. 25 keszeméti sportember jelentkezett a tanfolyamra.

Baresay János a BLSA ügyvezetőhelyettese Keszemétién

Ma keszeméti érkezik Baresay János tanár, a Budapesti Labdarúgó Szövetség h. ügyvezetője, aki a szövetség képviselőjeként jelenik meg az országos ifjúsági döntőn. Baresay János egyébként Keszemétién tárgyalni fog a helyi vezetőkkel a keszeméti értaó sportfejlesztésről is.

udvariassága és kedvessége volt az egyetlen kellemes momentum az egész barack ügynben. De legyenek igazságosak! Volt egy másik is! A gyümölcsösünk kezelője egy végtelenül szorgalmas, becsületes házaspár. Szegények reménykedtek, látva a nagy termést, hogy nem hiába dolgoztak.

A négyközlábban való csereszédés közben hán én sajnálkoztam rajtuk, hán az asszony siratta meg a mi elmaradt vérmes reményeinket. Az ember bújában-bánatában — magyar ember szokása szerint — cefreufarovás közben hán káromkodott. Egyikünk it, a másikkunk úgy könnyebbül meg.

Mire kiértünk a vagonhoz, már a főnök úr érdeklődésére válasz is jött a szeszfordóhoz, hogy a vagonos cefrészek soronkívül lesznek elintéztve. Egy magasodóládú keszcsa kőrma már rakták is át a vizgyáza felszedett szép, egészséges, érett rózsabarackunkat.

De milyen állapotban? És hogyan? Az egyik ember lapátolta, a másik ember gözölte. Hogy több férjen a kocsira. Reméltem kérdeztek, hogy ugyan átvessék-e egy a cefrét?

— Hajh szükségám, mentől lottysabb, annál kaposabb! — nyugtatott meg a „taposó” ember. Elhűve szemléltük e nem egészen gazdaszatos mesterséget. De a rossz példa ragadós.

Mert ezt látva, sajnáltam már, hogy olyan vizgyáza, válogatva szedték a barackot. Ha rá gondoltam, fájtn mind rothadt, hibás barack, amit a fa alatt hagytunk. Becsületesség ide, becsületesség oda, most már nem így tettem volna:

— Mit gondolsz. Nem lehetett volna a fák alatt maradt szemétkarackot is ebbe a pompóbe becsmepszni? — kérdeztem az uramtól sajnálkozó, láb- és derékfájásomtól teljesen meg-felkedezve.

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	4.13	19.28	21.54	11.03
Hétfő	4.11	19.26	22.25	12.05
Kedd	4.16	19.26	23.02	13.09
Szerda	4.46	19.24	23.45	14.12
Csütörtök	4.47	19.22	0.00	15.14
Péntek	4.49	19.20	0.37	16.11
Szombat	4.50	19.19	1.40	17.03

Július 16-tól július 31-ig a következő győzszeretarak tartanak éjjeli szolgálatot: Báca Béla (Mezei-utca), Csorja János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadsgát-ter).

Augusztus 1-től augusztus 16-ig a következő győzszeretarak tartanak éjjeli szolgálatot: Pauli Péter (Jókai-utca), Székely Sándor (Csongrádi-utca) és vitéz Szabó László (Mária-körtü).

— X —

— **Kinevezés.** A kormányzó vezeti *Tusnyó* Dező dr. budapesti központi járársbírsági elnökével a kecskeméti törvényszék elnökevé nevezte ki. A kormányzó elhatározás kiváló bírói és szervezői erények méltó jutalmazása. A kecskeméti törvényszék új elnöke 1911-ben lépett a magyar igazságszolgáltatás köteleibe. A világháborút éreken végigküzdötte; utána bírói pályája gyors emelkedést mutat. Kecskeméten őszinte megbecsülés és osztatlan rokonszeny várja.

— **Ezistalokadalom.** *Nyul Tóth* Pál dr. h. polgármester és felesége, némes *Vargha* Szidónia ma ünnepeket házasságünnepük negyedszázados évfordulóját. *Linka* Ferenc eszter, aki 25 év előtt Újköskén eskette őket, ma a piaristák templomában mondott szemlést, ennek keretében magasztalás megemlékezés a köztisztelőben és közsenyirelben álló házaspár eszladi ünnepeit. *Liszka* Béla dr. polgármester vezetésével megjelent a szemlést a város tisztviselőikara is. *Nyul Tóth* Pálékat a magunk részéről is őszinte szeretettel köszöntjük és életük további útjára Istennek gazdag áldását kérjük.

— **A Népbank** igazgatója *Bende* Sándor dr. igazgató az intézetnél végzett 23 esztendő munkájának méltó megbecsülésével vezérigazgatóvá nevezte ki.

— **A Sorakozó** mai számában *Héjjas* Jenő dr. a legkathorzottabban visszautasítja Hubay Kálmán kiróhanását a Rongyos Gárda ellen. Héjjas Jenő dr. egyrészt rámutat azokra az érdemekre, amelyeket a Rongyos Gádra szervezett háború kiállításával és hősies áldozatok-szégével, másrészt bizonyítékokat közöl arra, hogy Hubay Kálmán éveken át zsidó lapokban támadta a jobboldali főrekeseket. Héjjas Jenő dr. a következő szavakkal zárja cikkét: A Rongyos Gárda feszülten figyeli az eseményeket. Ha az a mérleg, amelybe a sors a magyarságot lélet vagy nemlélet helyébe, bűnös kézzel áll helytelenül akarva bilentni. — megújítják nyíltan a Rongyos Gárda újra egyívű lesz és a közel pillanatokban fegyverrel fog leszámlálni minden hazaférlővel.

— **Kultuszminiszteri rendelet** az új tanév kezdetéről és végéről. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeltetleg intézkedett az iskolák jövő tanévének megnyitására és az eddigi érvényben volt rendelkezélt szemben, amely az első tanítási napot szeptember 10-én jelölte meg, a jövő tanév kezdetét szeptember 4-én állapította meg. Az új tanév június 7-én fog véget érni, vagyis ez lesz az utolsó tanítási nap. Az évszói vizsgákat június 13-án be kell fejezni. Az e napot követő héten tartják meg a tanév ünnepélyes záróünnepségét és a következő tanévre szóló beírásokat.

— **Felhívás a Vilmos-huszárokhoz.** Felhívom a Vilmos huszárok bizottsági tagjait, hogy holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a szokott helyen az izekkel együtt megjelenni sziveskedjenek. Vezető.

— **Országos vendéglőskongresszus.** A Magyar Szállások Vendéglősk és Kocsmások Országos Szövetsége augusztus 24-én Kassán országos szállások, kávé- és kocsmáros nagygyűlést tart. Jelentkezés aug. 12-ig. (Budapest, VI. Csengery-ut. 5.)

LEGUJABB

Darányi Kálmán állapotában lassú javulás mutatkozik; állapotát iránt Horváth Miklós kormányzó is nagyon érdekelték.

Japán és Spangolország szeptemberben formálisan is csatlakoztak a német-olasz katonái pártizséhez.

Római és párisi jelentések agasztónak mondják a nemzetközi helyzetet; a new-yorki úszón a pánik jelei mutatkoznak.

Rövidesen három-négy főkapitányságot állítanak fel.

A szombati terményűzésben főleg árpa-ban és tengeriben volt keserlet.

Megkezdődnek a magyar—szlovák határ helyszíni kijelölési munkálatok.

— Váltakoz a KGV-nél. A Gazdasági Vasút-tól nyert értesülésünk szerint *Horvák* Lajos pályafelügyelő folyó évi július hó 31-vel saját kérelmére kilépett a vasúti kötelekeiből és véglegesen Kiskunmajsra költözött. *Horvák* Lajos közel 11 éven át példaadó buzgalommal és komoly szakutadással vezette a vasúti egész halmozatára kiterjedő felelősség munkáját. Sokat fáradozott a bugaci idegenforgalom megteremtése érdekében is. Távozásra sok jóhárát és ismerős, kelkében kell fájó visszhangot. Utódja *Igó* László pályafelügyelő lett, aki hivatalba már el is foglalta.

— **A losonci konferenciára** Kecskeméti 50 —60 résztvevő jelentek. Ebből a számból a 110-es KIE eszkerészapat 35 taggal képviselt magát. A kerékpárosok augusztus 11-én, délután 2 órakor, a vonattal indulók 12-én indulnak. Szeged felől 40 kerékpáros indul és jön Kecskemétre át Losonc felé.

— **Férfi kalapok, ingek, nyakkendők legnaggyobb választékban a Héjjas-harisnyaházban.**

— **Héjjas** harisnyaház áruval elismerten legjobbak, árai pedig változatlanul legolcsóbbak.

— **A Kecskeméti Gazdasági Vasút** értesíti az utazói közönséget, hogy 7-én, hétfőn, a kecskeméti órási alkalmával a rendszeren kötelekét vonatokon kívül Kecskemé—Rávyg-térrel Bugacig egy vásári különvonatot helyez forgalomba. A vásári különvonat Kecskemé—Rávyg-térrel indul délután 5 óra 30 percek és Bugacra érkezik 6 óra 10 percek.

— **Lovakat vásárolnak a honvédség számára.** A város gazdasági ügyosztálya ezúton teszi közhírré, hogy f. hó 18-án, pénteken a honvéd központi lovaslórábizottság a Cédulabírálat lovakat vásárol. 4—8 éves hátaslovak, hámoslovak, vagy géppuskás málháslónak alkalmas melevőrvő lovakra van szükség. A hátaslovakért 6—700, a tüzéségi hámoslovakért 6—800, a géppuskás málháslóvakért 4—500 pengőt fizetnek.

— **A Kat. Legényegylet** kertülnnepelepe holnap, vasárnap este 8 órakor kezdődik az új tanév székházának udvarán. Músor, tánc, büffé várja a vendégeket.

Meghívókat,
számlákat,
dobbor-
névjegyeket,

röpiratokat,
feltesen és
pontosan
kérjézt!

RÉSZVÉNY-
NYOMDA

— **Vasárnap hajnalban** indultak Ajándék-kőre a KIE-eszkerészek. A 110. sz. Bethlen Gábor eszkerész táborokékre *Podor* János parancsnok, *Kardos* Mihály h. parancsnok és *Furay* Béla eszkerész vezetésével. Részt vesz a csapat a KIE losonci nemzeti konferenciáján is. Szándékuk, hogy négy közegében nagy táborúrt rendezek bemutatva a magyar eszkerész magyáros szellemét. Amtennek majd Rimaszombatra és Rozsnyóra is. A résztvevők száma harmincöt eszkerész.

— **A LEGÓTALMI LIGA KÖZLEMÉNYE.** Több oldalról nyilvánult érdeklődésre a Legóttalmi Liga kecskeméti csoportjának elnöksége értesíti a hazafias közönséget, hogy a Ligába belépni szándékos jelentkezőknek a hivatalos helyiségében (városközs. II. emelet. a. a. ajtó délelőtt 10—11 óráig. Lehet azonban belevételezőn (6 fill.) is jelentkezni, melyen a belépési szándék föltüntetése mellett név, polgári állás (foglalkozás), lakás, utca, tér, házszám és a születési év közzendő.

— **Az állatorvosi hivatal** tájékoztatja a fertőző állatbetegségekről. A város állatorvosi hivatala most állította össze a hivatalos kimutatást a város területén előfordult járványos állatbetegségekről. Mint jeleztük, ötféle betegség pusztult jelenleg az állatállományban. *Lépfene* az V. állatbetegségi kerületben (egy helyen), *ragadás száj- és körömfájás* III. ker. (3 tanva), a kerület zár alatt van, *juhhimlő* VIII. ker. (egy helyen), *ráhűség* III. ker. (2 udvar, I. tanva), *sertéspestis* I. ker. (5 udvar), III. ker. (4 tanva), IV. ker. (1 tanva), V. ker. (1 udvar), VII. ker. (27 tanva), kerületi zárlat, közli a hivatal, hogy a fertőzőt kerületben sertéspestis elleni szimulán oltások hatósági engedély nélkül végezhetők.

— **A Gazdasági Egyesület hírel.** E hó 23-án kappanözantofamly lesz az egyesületben. Jelentkezőknek legalább háromnapos tétül pulyka-, vagy gyöngykakast kell magukkal vinni. Jelentkezés határidő aug. 15. A tanfolyam teljesen díjmentes, azon bárki résztvehet. Különösen a gazdálányok figyelmét hívják föl rá. — A földjárás és fogat-bemutatóra és a jelentkezők újfajga felhívják az érdeklődő gazdákat figyelmét. — Teleptérsé facsemeté és süháng teljemen díjmentesen jegyezhető elő. — Az ösi szuperfoszfát, peltő és kálszó szűkített már most előjelezhető.

— **Megállapították az éti lila legkisebb termelői árat.** Az országos hatomfai ármegállapító bizottság az éti lila legkisebb termelői árat 100 filleren állapította meg kilónként. Az új ár augusztus elsőjén lépett életbe.

— **A gyümölcsök árnyarai.** Az árkormánybizos a gyümölcs eladogolására szolgáló ladaár árnyarait a következőképpen állapította meg: Budapesten és környékén 33—38. Győr és Dunántúl vidékén 30—41, Kecskeméti-Gyöngyös-Szeged-Eger-Hódmezővásárhely és környékére 34—43. Baja környékére 24—33 fillér.

— **A Pesti Tisztelei** új számában dr. Kacsóh Béla, Tassó Géza, Orkányi Béla, dr. Pászti József, dr. Tóth László és mások nyilatkoznak. Érdekes történet, isméri és információkat eszterítik ki a különösen sikerült új számról.

Hölgyeim és Uram!

Ez töllem rim, de nem frázis,
„Odette”-nel danelor a fodrász is.
A legyengébb hajot tönkre sosem tette,
Tessék kipróbálni: ez az „Odette”.
Véle négett munka alatt
A haj élete élve maradt
Véle a hajcsinálómaj szolgált:
„Odette”-nel festett hajot feltelegess
mellett danelorok.
Széj fokig véle sosem fűtök,
Félpárt nem étekek és nem hűtök.
Töllem csak egy a kollégáim:
Kollégám, én, dolgozom véle máris.
Vendége hajján nem lesz árt,
Éztele forgalmán látás járunk.
„Odette”-negyi danelorok lerakottának
képniselete.

Tomázy Endre
hölgyfodrász

Kecskemét, Nagykörösi-utca 42. sz.

A keverő szántásról

Ha korán lekerülő életvemény után őszi búza, vagy rozs vetésként tervezünk, lehetőleg három szántást adjunk: tarlószántást, keverő-és vetőszántást.

A tarlószántás fontosságát talán minden gazda ismeri, de a keverőszántást már sokan elhagyják. Pedig a keverőszántás, jól végezve, több mázsa szemessel is növelheti a kat. holdankénti bűtazemést, különösen, ha a szuperfoszfát műtrágyát már a keverőszántással adjuk a talajba.

A nyáron végzett keverőszántás ne legyen mélyszántás, hanem csak közepélyű, hogy a talajnak az a része, amely legelő volt, s melyben a talajbaktériumok leginkább kifejtethetik áldásos munkájukat, ne kerüljenek nagyon mélyre. A keverőszántással a tarlóhántás következményeképp már kikelt gyomnövényeket leszántjuk, s elpusztítjuk, a talaj felőle és középső rétegét egymással jól összekeverjük, s lehetővé tesszük annak leülepedését. Így jó védegyát biztosított búzáink, meginkább rozsnak.

Talán mondanunk sem kell, hogy a nyári keverőszántás a legalkalmasabb arra, hogy a szuperfoszfát műtrágyát, részben szegény talajban, a „Hunyadi-Mészfoszfát”-ot, bekeverjük a talajba. Így biztosítjuk e tápanyag kellő feloldását és egyenletes eloszlását. Igen fontos ugyanis, hogy az ősszel vetett növény mindjárt a kieszárazás után megtalálja a maga foszfortápanyagát, hogy kellően fejlődhesen.

Ha a keverőszántás jól végeztük és vetés idejéig nem tömődik nagyon össze, s nem gomosodik el, vetés előtt külön szakszer nem kell má szántani. Grubber, borona is megteszi. Ez pedig nagy könnyebbség az őszi munkatorlódás idején.

Hölgyek részére

Rovatvezető: dr. Déváné Erlős Böske.

Nyári divattelvel

Edes Zsuzsáknám!

Ne haragudj, hogy a belsért hosszú, beszámolónyi levelém ilyen sokat késett, de tudod, itt annyira el vagyok foglalva, hogy úgyiszdán, még levelet sem érek rá írni.

Délután 10 óra körül kimentyünk a strandra. Nagy szerden kizsárolóm a hosszú, nyított strandkabátomat, az alá veszem fel a fűrdőruhát, ugyhogy a strand nem is kell feltűzőm. A hátrány az ilyen kabátoknak csak az, hogy visszafelé, amikor ebédnél megynék, hogy meg kell teljesen száradni vagy pedig ha nem, akkor feltétlenül alkalmas olaj foltok jelennek meg hátul a kabátban... A strand, a víz remek, a hidegvízből áll tudok kijárni, olyan strandelőv, hogy öröm nézni. Vízjátékokat találnak ki és boldogan sírogatnak szabadságunk teljes tudatában. A fűrdőtőltek valószínű szintén érdekelnek. Itt kérek szépen legelőbb az impimint fűrdőtőltek, de igen sok az impimintok impimint, valósz, plik kétrészre fűrdőtőltek is. Láttam néhány szék, kézzel állított, de, mint mindig, nem valómi bírja. Az egyik pl. tálalóvára siveált (pl. az enyéni) vagy nem jó a pamut és nyúlk, mint a réteztűz, de ez nem szerencsés az illető egyisére.

gek. Sokat napozunk az elhalasztott strandpárisceken, amiert mindig külön közelharc folyik, hogy egyet-egyét az ember elhalasztáson az épen mítem sejt-e labicokból tulajdonostól. Remek azután ilyenkor szokások nyári fűrdőtőltek figyelni a strandon, ha sokáig itt maradok teljesen beenszállt bonyomást fogom kelteni, mert mindenkielőt mindent tudok. Képelem, hogy őt a kintévisz. Nagyon érdekes. Sok plétyám van Géziről, Párisokól stb., de persze egyenes díszkört Del. Ebédelték, persze kelten egy menát, részint túllátásodás ellen, részint pedig... Itse tudod híres szót famulából szomszoms. Délután már megkor kedjük a brizset, nehogy elkéssünk, roppant izgatón partik vannak, idény már 12 P-4 vesztelen. Hala, enegy úgy látszik imádkák! Délután az ember rendeseben felöltözik, nem shortban, hanem egy kis delatáni ruhában, esetleg nyagbuba, akkor már este're sem kell átöltözni. Szajnos, nagyon csúsnak a nők, nagy a konkurencia. És nagyon elegáns. Kérlek chantage kosztímje mind-egyiknek van a legérdekesebb ruhák tegnapelőtt abban a pentzióban, ahol brizdesz szoktunk, 13 ez mindig forma chantage kosztímöt számlottam össze és mint a 12-nek kihajtoján nagy boró székfő volt. Nem tudtam eléggé megamnt dicsérni, hogy aztap nem én is azt settem fel, 13 meg a chantage kosztímőlt is sok. El ne felejtsem megírni, hogy szörnyű beteg voltam, képelem legelőbb a halom állapotom. Ágghogy arapokj nem tudtam rendezes ötletködni, így a hozott 19 ruhából eddig még csak 7 volt rajtam. Mindjárt letelik a szabadságom és nekem még mekkora restanción van, pedig isten bizony nem árttam egyenesek egy kis pük-kosztós. De folytatom a programot. Síg brizdeszünk, akkor rohannak átöltözni este're. Ez a nap fényputyja. Stepen kikészítelnék magunkat roppant körülményes, úgyis hogy hámik a bőrünk vagy nagyon van épe. szóval nem könnyű szépnak lenni. Felvesszük a nagy delatáni ruhánkat, impimint, jeketi, kosztímöt, úgy hétköznap nyugodtan akár kis delatáni ruhába is emelhetünk a — bárba igen a hárt Remek hely kérek, mellegen ajánlom. Nagyszerű hangulat: táncolunk — ha van kivel, szajnos, nem elég a férfi (nem exportáló néhaijny) isznak és jól érezük magunkat és megint a remek jeketi ki kivel — táncol. Két nap egymásutániban ugyanabban a ruhában megjeletem, ezért sajnos, hogy ebéd a fűrdőtől még néhány nap hoztam magammal dehőt most már mindégy. Ruháink Drágyim, mert látom, hogy a partnerim gyűlelnek. Irj hosszán. Te ráérés az iróidában, nem úgy, mint én itt.

Sokszor csókolt

Lili.

MOZI

Városi Muzi

Vasárnap negyed 3, fél 6 és háromnegyed 9 órákor kettős nagy műsor keretében két kitűnő magyar film megy. Az egyik Zilahy Lajos ismert szindarabja, a

SÜT A NAP

Nagy Alisz, Olasz János, Rózsaszeyi Kálmán, Maly Gerő, Kiss Manyi főszereplésével. A másik az

ALOMSARKANY

Muráti Lili, Egri Mária, Rajnay, Perényi, Magyar és Fox Hírek.

Hétő és kedden háromnegyed 6 és háromnegyed 9 órai kezdettel Danielle Darrieux legszébb filmje, a

VAGYAK

és Olivia de Havilland drámaceréjú filmje, az

ARANYBORJU

Szerdán és csütörtökön háromnegyed 6 és háromnegyed 9 órákor két egzotikus film megy. Az egyik

VIHAR TEXAS FELETT

Joan Blondell és Randaljok Scott főszereplésével. A másik

BULU, A FEHÉR TIGRIS

Péntektől kezdve fél 6 és háromnegyed 9 órai kezdettel kettős magyar műsor. Az egyik

BORCSA AMERIKABAN

Főszereplők: Dayka Margit, Maly és Háromy. A másik film

SZERVUSZ PETER!

Főszereplők: Páger, a két Pethes, Simor Erzs, Ördögh Sári Magyar és Fox Híradó.

Ottthon Mozi

Vasárnap negyed 3, fél 6 és háromnegyed 9 órai kezdettel kettős nagy műsor. Az egyik darab egy ragyogóan szép színes film

FORR A DAL, FORR A VER

Főszereplők: Vera Zorina, Adolph Menjón és a 3 Ritz Brothers.

CHARLIE CHAN HONOLULUBAN A sárka detektív legújabb és legizgalmasabb kalandja.

Hétfőtől csütörtökig fél 6 és háromnegyed 9 órákor Lubitsch EMI világsiker aratótt vigjátéka, a

MONTECARLO

Jeanette Mac Donaldal és Jack B. chamarnal a főszerepben. A másik film egy új névű dráma, az

INTERMEZZO

Főszereplők: Lil Dagover, Victor Staal, Ewald Balsler, Eugen Klopfer. Magyar Híradó.

Péntektől kezdve fél 6 és háromnegyed 9 órai kezdettel nagyszerű külföldi film megy. Az egyik egy francia bűnügyi vigjáték

MINDENKI GYANCS!

Főszereplők: Larquey, George Rigand, Marcel Simon és Germanie Anssey. A másik egy nagy szabású artista film, a

DARLAY CIRKUSZ

Főszereplők: Hans Albers, Françoise Rosay, Camilla Horn. Magyar Híradó.

Árpád Mozgó

(Hosszú-útea 22. sz.)

Vasárnap 8 és 10, hétfőn és kedden negyed 9 órákor egy igen multságos magyar vigjáték, a

HETENKÉNT EGYSZER LATHATOM

megy. Főszereplők: Perczell Zita, Vaszary Piri, Kabcs, Maly, Földessy. Kisérő műsorban: "Fadnyugati betyárvilág" című cow-boy film és Magyar Híradó.

Szerdán és csütörtökön negyed 9 órákor köz kivátrna a francia filmgyártás remeke, a

VESZFEDELMEZ ELETKOR

kerül forgatásra Főszereplők: Hugulett Dullós és Jean Pierre Aumont. Kisérő műsorban A farkasolói című vadnyugati film és Magyar Híradó.

Péntektől kezdve negyed 9 órákor az idei év egyik legkiemelkedőbb francia filmjét, a

MALAKKAI NŐ+

mutatja be a mozi. A címszerepet a legszébb francia színésznő, Edvige Feuillere játssza. A férfi főszereplők: Jacques Copean és Pierre Richard Wilim. Kisérő műsorban kultúrfilm és Magyar Híradó.

JÖJJÖN VÁSÁROLNI!

Selymek, kartonok, imprimék,

Függöny anyagok, ruhavásznak,

Maradék árak a legolcsóbb árakon

FELDSTEIN és DEUTSCH

CÉGNÉL. Kéttemplom-köz. Telefon: 178.

Áruforgalom bev. helye.

Áruforgalom bev. helye.